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felmerülő kérdésekre aktuális és pontos választ kapjunk, az alábbi tanulmányon keresztül kívánom 

megvizsgálni, hogy a Mátra aktív turizmusának minőségét és mennyiségét tekintve mennyiben 

változott az elmúlt pár év során, jelenleg milyen képet mutat, illetve a közeljövőben vajon milyen 

fejlesztések fognak megvalósulni milyen keretek között. A tanulmány elvégzéséhez szükségszerű a 

terepmunka, hogy ez által feltérképezhessem a helyi természeti viszonyok által kihasznált vagy 

éppen elhanyagolt turisztikai potenciál adta lehetőségeket, melyekre a társadalom akarva-

akaratlanul hatást gyakorol. A korábbi vizsgálattól eltérően további 2-3 szakértői személy bevonását 

kívánom kezdeményezni, mindezek mellett pedig az idei évre aktuális kínálati és keresleti 

legfrissebb statisztikai mérőszámok segítenek majd eligazodni a Mátra turisztikai megújulási 

esélyeinek és lehetőségeinek vizsgálatában.   

 

Markella Tamás 

 

Az Európába irányuló migráció kezelése Magyarországon és az Unióban  

 

Előadásomban összehasonlítom az Európai Unió és a Magyarország által az Európába irányuló 

(elsődlegesen illegális) migráció kezelése érdekében született terveket, döntéseket és megoldásokat, 

valamint ezek hatásait. Az Unióba tartózás miatti kölcsönös egymásra utaltság, azonban a megoldást 

más módon vizionáló szereplők lépéseit az alá-fölé rendelt szerep miatt érdemes szigorú időrendben 

vizsgálni, és megfigyelni, milyen markáns a különbség már abban a tekintetben is, hogy mit jelent 

a "megoldás", az oda vezető útról már nem is beszélve. Az eddig megtett lépések következményeit, 

eredményeit is értékelni fogom egyrészt saját szempontjaik, másrészt a másik fél perspektívája 

alapján, továbbá az ezek hatására megváltozott migrációs jellemzők (útvonal, migránsok száma, 

származási ország) mentén. 

 

Mészáros Mercédesz 

 

Csehország és Svájc árfolyampolitikájának összehasonlító elemzése 

 

Napjainkban megfordulni látszik az a trend, ami a Bretton Woods-i rendszer bukását követően az 

egyes devizák lebegő árfolyam irányába tett elmozdulását jellemezte. A menedékvaluták esetében a 

2008-tól intenzívvé váló globális pénzügyi válság ugyanis egy olyan felértékelési nyomást 

eredményezett, amelyet a jegybankok a hagyományos intervenciós eszköztárral már nem voltak 

képesek kezelni. Ezáltal szükségessé vált közvetlen árfolyampolitikai lépések bevezetése, amely 

limitálta a devizák további erősödését. Az európai kontinensen két ilyen nevezetes esetről 

beszélhetünk a 2010-es években: a svájci frank és a cseh korona esetében kényszerült a kibocsátó 

jegybank ilyen lépés bevezetésére, majd évekkel később - akár vitatható módon is - a feladására. 

Munkám során ezt a folyamatot járom körbe, rámutatva a két történet hasonló motívumaira és az 

esetleges különbségek okaira. 

Dolgozatom első részét az elméleti alapok letételével kezdem, amelyben összegyűjtöm a választott 

témámhoz kapcsolódó fontos definíciókat. E során ismertetem a jegybankok célkövetési rendszereit, 

definiálom az általuk alkalmazható árfolyampolitikákat, árfolyamrendszereket, kitérve 
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választásukat befolyásoló tényezőkre, alkalmazásuk során felmerülhető problémákra, továbbá 

bemutatom a konkrét célkövetések eddig tapasztalt gyakorlati előnyeit és hátrányait. A második 

fejezetben bemutatom az általam összehasonlítani kívánt két jelentős központi bank, a Svájci 

Nemzeti Bank és a Cseh Nemzeti Bank monetáris politikáját, nemzeti valutáik sajátosságait, ezek 

árfolyamának alakulására ható legfontosabb események részletezésével. A harmadik fejezetben 

kifejtem a CHF/EUR rögzítésének és a CZK/EUR árfolyamküszöbének bevezetését indokolttá tévő 

eseményeket, megjelölve azok hasonlóságait és jelentősebb eltéréseit. 

A gyakorlati részben a devizaárfolyamok vizsgálatát végzem el, ökonometriai módszerek 

alkalmazásával 10 éves időhorizonton. Ezt 3 kisebb időszakra – árfolyamrögzítés előtti, alatti, utáni 

időszakra – osztva vizsgálom a CHF/EUR és a CZK/EUR alakulását 2006 és 2016 között. Az 

elemzéshez és értékelés elkészítéséhez a mintát az említett valuták középárfolyamainak idősorai 

jelentették. A vizsgálathoz egy kontroll-változót, az amerikai dollárt is behelyezem a kutatásba, 

egyrészt, hogy az USD/EUR, azaz a két kulcsvaluta árfolyamával is összehasonlíthassuk a vizsgált 

menedékvaluták árfolyamának alakulását, másrészt a korrelációszámításban betöltött fontos szerepe 

miatt. Elsőként az alapstatisztikákat készítem el, másodszor GJR-GARCH-modell illesztésével a 

volatilitást vizsgálom, majd a svájci frank és a cseh korona euróval való együttmozgását vizsgálom 

DCC-GARCH modell illesztésével akképpen, hogy mindhárom valutát dollárban denominálom. Az 

árfolyamok utolsó elemzéseként VaR-modell segítségével vizsgálom az extrém elmozdulások 

előfordulását, sűrűségét és irányát a 10 év alatti intervallumon. 

 

Mogyorósi Renátó Manuel 

 

Geopolitikai szembenállás Ukrajnában 

 

A Szovjetunió bukását követően tiszta lap kezdődött az oroszok történelmében. Milyen útkeresés 

jellemezte az ország külpolitikáját? Milyen irányt vett a volt Ukrán Tagköztársaság a függetlenné 

válást követően? Mi jellemezte Moszkva és Kijev kapcsolatát? Miért volt fontos a korrigált orosz 

külpolitikai vonalnak a NATO és az EU keleti terjeszkedésének megakadályozása? Miként tekintett 

a Kreml a 2014-es ukrán eseményekre? Milyen lehetőségei voltak és miért döntöttek Krím 

annektálása és a katonai beavatkozás mellett? Milyen szerepet játszott az orosz mentalitásban az 

Egyesült Államok 1991-et követő külpolitikája? Jelen dolgozat a 2014-ben eszkalálódó kelet-

ukrajnai krízis előzményeit három szinten közelíti meg. Foglalkozik az orosz és az ukrán belpolitikai 

folyamatokkal és fordulatokkal, a korrekciós kísérletek és az irányváltások főbb okainak feltárásával, 

a két állam közti kapcsolatrendszerrel. Meg kell fejteni azt is, hogy a konfliktus eszkalációja miért 

volt elkerülhetetlen. Itt meg kell jelenítenünk egy harmadik dimenziót is, ez pedig nem más, mint 

a geopolitikai színtér: a bipoláris világrendszer bukását követő amerikai kihívásokra adott orosz 

válaszok értelmezése, a lehetséges alternatívák felmérése.  

 

 

 

 

 


